

市区户籍及拥有市区居住证的残疾人方可享受市区免费乘坐公交车

本报讯 9月6日,家住民权县的张先生,因为想要了解残疾人免费乘坐公交车的问题而向《鲁超帮办》求助。他说,“我的户籍在民权县,但是经常去商丘市的孩子家,不知道商丘其他县的残疾人是否可以。还有非城区公交线路,残疾人是不是也可以免费乘坐”。

接到张先生的求助后,记者就此采访了商丘市公共交通有限公司党委副书记、常务副总经理张维峰。他表示,我市针对残疾人的免费公交卡只限市区居民,符合条件的残疾人只要携带所需的证件和证明,均可以进行办理。

“残疾人办理公交卡是免费的。”张维峰说,残疾人办理公交卡时,不需要交纳费用,但只限户籍在市区的居民,并且需要前往所在的区残联开具证明信,然后持残疾证、身份证和证明信前往商丘市公共交通有限公司进行办理。持卡可以免费乘坐主城区内的所有公交线路,但是不包含乡村公交线路。

随后,记者就此采访了商丘市残联教育就业部负责人崔主任。他说,根据国家、省、市的相关规定,具有梁园区、睢阳区、示范区户籍的残疾人,可以享受免费乘坐市区公交车。“各县的居民,还暂无免费乘坐公交车政策,所以无论是在市区还是所在的县城,暂时还不能享受免费乘坐公交车。但如果是户籍在县里,实际上长期在市区内居住,并在公安机关申领有居住证的,也可以办理。”

记者了解到,2017年8月9日,商丘市交通运输局、商丘市残疾人联合会、商丘市公共交通有限公司联合发布了《关于残疾人免费乘坐市区公交车辆的通告》。通告内容如下:

一、凡具有我市梁园区、睢阳区、城乡一体化示范区户籍(或此区域外户籍但长期在市区居住同时持有市公安部门核发的居住证的残疾人)和第二代中华人民共和国残疾人证的残疾人,均可申请办理商丘市残疾人免费乘坐城市公交车爱心IC卡。凭爱心卡可乘坐市公共交通有限公司所属的具有IC卡识别系统的公交车辆。

二、爱心卡为个人自愿申请办理。具体办理流程为:残疾人申请办卡时,须持本人身份证、户口簿(梁园区、睢阳区、城乡一体化示范区区域外户籍且长期居住在商丘市市区的残疾人办卡时,需同时提交居住证原件)和残疾人证原件及复印件、区残联出具的残疾人证审核证明,到市公共交通有限公司一楼办理(文化路与睢阳大道交叉口西北角)。每人仅限办理一张爱心卡,残疾人不能委托他人代办。

三、爱心卡仅限本人使用,不能转借他人,一经发现,市公共交通有限公司工作人员有权没收并取消办卡资格。爱心卡每年年审一次,逾期不年审者,该卡即为无效卡。

记者获悉,2017年9月18日发布的《河南省实施〈中华人民共和国残疾人保障法〉办法》,其中明确了残疾人可享受免费乘公交、去旅游陪护亦免门票等多项权益。该办法第三十八条规定,残疾人持残疾人证免费乘坐城市市区公共交通工具,乘坐其他公共交通工具,应当给予优先购票和乘坐;其随身必备的辅助器具及导盲犬,准予免费携带。公共交通工具应当配置无障碍设备,并标明残疾人专用座椅,司乘人员应当优先安排残疾人乘坐。公共停车场应当设置残疾人专用停车位,并免收停车费用。 京九晚报全媒体首席记者 鲁超

水泥井盖损坏 木板怎能替代



本报讯 9月15日,家住示范区的刘先生,因看到人行道上窨井盖存在安全隐患的问题而向《京九晚报》热线反映。

刘先生说,“豫苑路西侧,就在商丘市保安服务公司大门南边,人行道上的一处圆形窨井盖损坏后,放了一个木板来代替。”刘先生说,代替水泥井盖的木板,本身质地并不结实,而且已经出现了破损,“虽然上面放了一个锥桶提醒行人注意,但是依然存在安全隐患”。

接到刘先生反映的情况后,记者就来到了豫苑路与长江路交叉口向南约300米处,看到路西侧的人行道上一个圆形井口上面,放置了一个圆形的木板井盖,而且木板井盖的尺寸明显不能完全覆盖井口(如上图)。

记者看到,在圆形的木板井盖上,只有“富通光缆”和“中国浙江”的字样,并无通信公司的名称及联系电话。希望该井盖的责任单位,能够尽快更换上安全的井盖,避免行人在此发生意外。

文/图 京九晚报全媒体首席记者 鲁超

收割机卡住手 消防紧急救援



本报讯 9月14日13时15分,睢阳区消防救援大队接到支队指挥中心调派,路河镇李老家村一名村民的手掌被卡在玉米收割机内。睢阳区消防救援大队北海路消防站立即出动7名消防救援人员及一

辆抢险救援车前往救援。

消防救援人员到场后,发现一名60岁左右的男子右手手掌被深深卡在玉米收割机的滚轴里面,滚轴稍有转动,就会给被困人员带来更大的痛楚,如果处理不当很有可能造成二次伤害。

消防救援人员仔细研究机器的构造,决定先用液压破拆工具对被卡手掌周围多余的构造进行切割、扩张,随后救援人员用撬杠和螺丝刀对机器的各部分零件进行拆卸。

由于收割机机器锈蚀严重,一些小零件无法卸掉,给救援工作带来极大的困难。得知热心村民家有焊枪,消防救援人员决定使用焊枪进行切割作业。为了防止焊枪在使用过程中产生高温灼伤被困人员,救援人员利用矿泉水对切割周围进行喷水降温。

经过15分钟左右的紧张救援,被困男子被成功救出,并第一时间送往医院救治。

事后知情村民介绍,因为收割机滚轴老化导致玉米卡住,为了疏通阻塞物,该男子在机器还未熄火的状态下把手伸进机器内疏通,不慎被滚轴卡住。

又是一年一度的秋收季节,消防部门在此提醒广大农民朋友,秋收固然重要,但安全不能放松警惕,在遇到机器故障需要维修时,一定要在停机后寻找专业人士操作,切不可贸然维修,避免意外发生。

文/京九晚报全媒体首席记者 鲁超
图/通讯员 吴福强



鲁超帮办

跑腿热线 15503709668

跑腿令

遇到难办事 您就说句话 鲁超帮您跑 等信就是啦

报名遇难题

梁园区的刘女士:我家孩子今年小升初,按照就近入学在网上报了名,但是去学校现场确认的时候,却被学校告知不符合报名条件。

学区划分不合理

睢阳区的闫女士:我家住睢阳区的平安花园,是商丘古城拆迁安置小区。小区对面就是胜利小学,但是学区划分却是更远的宋菜园小学。

京九晚报 主流媒体 权威发布
京九晚报微信公众号让您一号在手,知遍商丘

合作推广电话:18639759600

新媒体矩阵

合作推广电话:18639759600